
 
PREDLOG PLATFORME O UČEŠĆU MINISTRA ENERGETIKE I RUDARSTVA MR 
ADMIRA ŠAHMANOVIĆA NA GASNOM FORMU GASTECH 2025 MILANO, 
ITALIJA I PREDLOG PLATFORME ZA ZAKLJUČIVANJE MEMORANDUMA O 
RAZUMIJEVANJU O SARADNJI NA MODERNIZACIJI I RAZVOJU ENERGETSKE 
INFRASTRUKTURE U CRNOJ GORI 
 
I UVOD 
 

Gasni forum Gastech 2025 Milano, Italija koji se održava se u period od 9-12. 

septembra 2025 predstavlja jednu od najvećih i najznačajnijih globalnih konferencija i 

izložbi posvećenih gasu, LNG industriji, klimatskim tehnologijama i energetskim 

tranzicionim rješenjima. Forum tradicionalno okuplja najviše zvaničnike vlada, 

donosioce odluka u oblasti energetike, predstavnike međunarodnih finansijskih 

institucija, akademske zajednice, kao i rukovodioce globalnih energetskih i 

infrastrukturnih kompanija. Tokom događaja razmatraju se ključni trendovi u razvoju 

globalnog gasnog tržišta, inovativne tehnologije u oblasti LNG-a i vodonika, kao i 

regulatorni i investicioni okviri koji oblikuju energetsku bezbjednost i tranziciju ka čistijoj 

energiji. 

Za Crnu Goru, učešće na ovom prestižnom događaju predstavlja stratešku priliku da 

se država pozicionira na globalnoj energetskoj mapi, kroz potvrdu spremnosti da 

razvija gasni sektor u skladu sa dugoročnim planovima modernizacije 

elektroenergetskog sistema i politikama dekarbonizacije. Istovremeno, ovakvo 

predstavljanje doprinosi prepoznatljivosti Crne Gore kao pouzdanog i ozbiljnog 

partnera, otvorenog za međunarodnu saradnju i investicije u oblasti energetske 

infrastrukture. 

 
II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA 

Prisustvom na Gastech 2025 Crna Gora će se afirmisati kao kredibilan akter u procesu 
energetske tranzicije i diversifikacije izvora energije, čime se jača međunarodni položaj 
države i otvara prostor za konkretne investicione aranžmane. Forum nudi jedinstvenu 
mogućnost za iniciranje saradnje sa vodećim globalnim kompanijama u gasnom 
sektoru, razmjenu znanja o najboljim praksama, kao i za uspostavljanje kontakata sa 
međunarodnim finansijskim institucijama koje igraju ključnu ulogu u realizaciji 
infrastrukturnih projekata. 

Na marginama foruma planirano je potpisivanje Memoranduma o razumijevanju 
između Vlade crne Gore i JERA Co. Inc. Japan, o saradnji u oblasti energetike. 
Ovim dokumentom se postavlja okvir za sprovođenje sveobuhvatne studije izvodljivosti 
razvoja, nabavke, izgradnje, upravljanja, održavanja i finansiranja LNG terminala i 
prateće gasne termoelektrane u Crnoj Gori. Projekat ima stratešku vrijednost jer 
obezbjeđuje sigurnost snabdijevanja, omogućava balansiranje proizvodnje iz 
obnovljivih izvora energije i predstavlja tranziciono rješenje u procesu postupnog 
gašenja postojećih termoenergetskih kapaciteta na ugalj. 

Kroz ovakvu saradnju Crna Gora dobija snažnu podršku za razvoj energetskog 
sektora, jačanje otpornosti elektroenergetskog sistema i ispunjavanje ciljeva 
dekarbonizacije i klimatske neutralnosti. Učešće na stručnim panelima i bilateralnim 
sastancima dodatno će poslati jasnu poruku da je Crna Gora opredijeljena da razvija 



gasnu infrastrukturu kao privremeni, ali ključni element u procesu energetske tranzicije 
i transformacije u moderno, dekarbonizovano društvo. 

III SASTAV DELEGACIJE 

Članovi Delegacije su: 
- mr Admir Šahmanović, ministar;

- mr Zorana Sekulović,  v.d. generalna direktorica za naftu i gas;

- Aleksandar Drljević, ministar savjetnik u Ambasadi Crne Gore u Rimu.

IV TROŠKOVI DELEGACIJE 

Delegacija će boraviti u Milanu u periodu od 9-10. septembra 2025. godine. 

Troškove učešća delegacije Ministarstva energetike i rudarstva na Gasnom forumu 

Gastech 2025 Milano, Italija padaju na teret energetske kompanije Energean-a, sa 

kojom država Crna Gora ima ugovorni odnos u oblasti istraživanja i proizvodnje 

ugljovodonika i organa iz kojih se članovi delegacije upućuju. 




